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(—1.) A feltámadás magasztos 
ünnepe talán még egyszer sem 
késztetett annyira a gondolkozásra, 
elmélkedésre, mint az idén. A husvét 
ünnepi csöndje, a politikai élet nyu­
galma, amint ezt mindenki tudja, 
csak látszólagos, csak időközi volt. 
El kellett némulni a harci liadók- 
nak, el a zajos közéleti hullámok­
nak arra az időre, amig a hit vette 
át uralkodását az összes lelkek és 
elmék fölött. De ez a csönd, a po­
litika csöndje, ismételjük, nem je­
lentett egyebet a kényszerű pihe­
nésnél, az akaratlan szünetelésnél.

Melyik magyar az, ki a húsvéti 
ünnepek alatt ne elmélkedett volna 
a haza mai állapotáról? Hol az a 
magyar ember, ki a legutóbbi hó­
napok politikai eseményeit, hacsak 
egyetlen áttekintő pillantással, ha 
csak egyetlen kétségeskedő gondo­
lattal is, ne összegezte volna elmé­
jében? Valóban úgy van, hogy ezek 
a most emelt politikai események 
egyenesen kihívták a fölöttük való 
elmélkedést és a feltámadás nagy 
ünnepe szinte természetes nyugvó­

ont, szinte rendeltetésszelú idő- 
atár volt a hazafiul elmélyedés 

számára.
Mindenkinek az volt, mi leg­

alább úgy hisszük, az első gondo­
lata, hogy mi lesz ? Hol s mikor 
lesz végük azoknak a szakadatla­
nul folyó küzdelmeknek, miket kor­
mányunk nemzeti jogaink érvénye­
sítése végett fölemelt homlokkal és 
soha eddig nem tapasztalt eréllyel 
folytat? Sikerül-e neki, hogy a má­
sik monarchiával, Ausztriával a 
magyarság megelégedésére folytassa 
le a gazdasági érdekek harcát?

Sokónknak, legtöbbünknek is 
bizonyára, megnyugvást adott ez az 
elmélyedés. Az ünnepi hangulatban 
fölszállt a magyarok lelke az isten 
trónusáig, honnan ezer esztendő 
alatt sok vész villáma dörgött ugyan 
a magyarra, de ahonnan mégis ke­
gyes gondviselés őrzött s tartott tu eg 
bennünket ezer év ezer viharában

is. A megnyugvás jórésze innen 
kelt, a magyarok istenébe, gonvi- 
selésébe vetett rendíthetetlen hitből. 
Abból a hitből, hogy az égi végzés 
nekünk örök életet adott s bizonyára 
szerepet szánt, önállást ajándéko­
zott nekünk, ha egy évezreden át 
megtartott. Hol volna ma valóban a 
magyar, ha istene nem őrködött 
volna utjai felett?

A megnyugvás másik részét a 
mai kormányból merítettük. Abból 
mindjárt s közelebbről, hogy ez a 
kormány csakugyan nemzeti kor­
mány. Olyan, amelytől nem várha­
tunk s nem nyerhetünk egyebet, 
csak nemzetünk javát. Olyan, amely 
a végsőkig kitart igazaink védelmé­
ben.

S merítettük e megnyugvá­
sunkat különösebben abból a kö­
rülményből, hogy az eddig folyt s 
most újra kezdődő gazdasági harc 
magyar bajnokait Kossuth Lajos 
nagy fia vezeti. ~-

Az a'Kossuth,""ki csak assault 
héten 'Miugy nyilatkozott a gazda­
sági kiegyezés kérdéséről, hogy azt 
Qsakis a mi jogaink teljes épségben 
tartásával lehet megoldani, másként 
nem.

Mert másként nem megoldás­
ról, hanem a csomó, a kötelék szét- 
tépéséről lehet szó csupán. A tár­
gyalások egyik ura s bírája, Kos­
suth tette e kijelentést s nekünk, 
akik teljes hittel bízunk ez igazlelkü 
s tiszta magyar lelkű államférfiunk­
ban, csak örülnünk, csak megnyu­
godnunk lehet e kijelentés felett.

Más szavakkal: amily hivő lé­
lekkel hittük az Istenember feltáma­
dását, ugyanolyan hittel kell^ bíz­
nunk a magyar politika dicsőségé­
nek feltámadásában is. Ez az utóbbi 
feltámadás szintén nagyot jelent; 
jelenteni fogja azt, hogy Magyar- 
ország felszabadul a gazdasági kö­
zösség súlyos jármából s nekilen­
dült iparral és kereskedelemmel 
önállóan s büszkén indul neki 
nemzeti életének egy uj, virágzóbb 
és hatalmasabb korszaka elé.

Politikai hírek.
A politikai helyaet. Külsőségekben

ezideig jelentéktelennek látszik, de illetékes 
politikai faktorok nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak Teleki Arvér gróf beszámolójának 
újvidéki választói előtt. — Az kölcsönözi a 
súlyt ennek a beszámolónak, hogy ott lesz­
nek a s/erbek is és dekraráoiót tesznek, 
hogy ők egy szivvel-lélekkel együtt küzde­
nek a magyar nemzettel s nem vesznek részt 
abban a nevet eláruló akcióban, melyet a 
románok indítottak Apponyi Albert grófnak 
a felekezeti és községi tanítók fizetósrende- 
zéséről szóló törvényjavaslata ellen. Ugyan 
polikai körökben azt remélik, hogy az újvi­
déki szerb demonstrációnak nagy befolyása 
lesz a nemzetiségi obstrukcióra s kétségte­
lennek tartják, hogy annak napjait megrö­
vidíti. Teleki Arvér grófot elkísérték Ujvi- 
vékre egy csapat képviselő és a főváros lap- 
tudósitói. Valamelyik lap ma szóvá teszi, 
hogy nevetség a Budapest-nek az a fenye­
getőzése, hogy Nagy Ivánt zilahi beszéde 
miatt kidobják a függetlenségi pártból, mert 
hiszen Nagy már rég nem tagja a pártnak. 
Utánna járván annak a dolognak megállapí­
tották, hogy Uray Imre csakugyan nem szo­
kott feljárni a függetlenségi pártkörbe, de 
tagja annatf ugyannyira, hogy a képviselő­
höz pénztára minden évnegyedben pontosan 
levonja Uray Imre képviselő fizetéséből a 
klubtagsági dijat. Ezek után világos, hogy a 
legközelebbi pártéríekezeleten mégis letár­
gyalják Urayt.

A törvényhatóság oj utjai.
Kossuth húsvéti ajándéka,

379.000 koronás államsegély.
— április 3.

Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter kitűnő húsvéti aján­
dékkal lepte meg Debrecen városát. 
Ajminiszter, városunknak a törvény- 
hatósági utak kiépítése tárgyában 
kelt feliratát nemcsak a kért mér­
tékben, hanem azontúl is figyelembe 
vette, kimondván, hogy az összes 
kiépítésre váró úttesteket még ezen 
év folyamán munkába véteti s ki­
építteti. Nem kevesebbé kedvező 
a miniszteri leiratnak financiális 
része sem, amely szerint a 703,000 
koronás útépítési költsógösszegből a 
város útadó-alapját csupán 45,000 
korona fogja terhelni. Mindent egybe-
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véve pedig, a kormán,y az uj utak 
kiépítéséhez 379,000 korona segély- 
lyel fog hozzájárulni.

Itt adjuk különben lelj es terje­
delmében Kossuth Ferenc leiratát, 
mely a városházán érthető nagy 
örömet keltett. A leirat szószerint a 
következő:

Debrecen az. kir. város közönsé­
gének.

A város törvényhatásági bizottságának 
1906. évi október hó 10-ik napján és foly­
tatva tartott rendes közgyűlésében 188. bkgy. 
sz. a. hozott és a város tanácsa által múlt 
évi november hó 19-én 15.133. sz. a. felter­
jesztett határozatát, melylyel az 1904. évi 
XIV. t.-c. alapján a következő útszakaszok­
nak kiépítését jelölte ki, u. m.:

1. A debrecen—balmazújvárosi th. közút 
3'661—14,825 km. közti 11'163; km. hosszú 
szakaszát.

2. A debrecen—szováti th. közutak 
9'472 km. hosszat.

3. A debreeen—-hosszupályi th. közutat 
7,838 km. hosszat.

4. A debrecen—sámsoni th. közút 2807 
—9'503 km. közti G‘696 km. hosszú szaka­
szát azzal, hogy 1907-ben az újvárosi ut egé­
szen, 1908-ban a szováti ut egészen és a 
hosszupályi ut földmunkája, 1909-ben pedig 
a hosszupályi ut kőmunkája és a sámsoni ut 
egészen kiópitessék, továbbá kimutatta, hogy 
ezen útépítések többségének fedezésére a vá­
ros ővenkint 15,000 koronát, összesen tehát 
45,000 koronát fordíthat és ezen összesen 
35'170 km. hosszú ut szakaszokra 703,400 
korona építési költséget előirányozva hoz­
zám azon kérelmet terjesztette elő, hogy a 
város útadó alapja által fedezendő 45,000 ko­
ronán felül szükséges építési költségek többi 
részét államsegélyből fedezzem, elbírálás alá 
vevém, határozatát azzal hegyom jóvá, hogy 
a kijelölt utépittetősek a város által kívánt 
három évi programmal szemben, miud a 
négy útszakasznál már a foiyó évben foga­
natosíttassanak,illetve megindittassanak av ég­
ből, hogy ezen útszakaszok a szomszédos 
hajdú- és biharvármegyei folytatólagos sza­
kaszokkal együtt kiépíthetők legyenek, to­
vábbá, hogy ugyanazon évben az egyek— 
csegei th. közút 4 km. hosszú szakasza is a 
beruházás keretében kiépíttessék, megjegyez­
vén, hogy ezen útvonalnak Hajduvarmegye 
területére eső 6 km. hosszú része még nincs 
felvéve a th. úthálózatba s ez okból annak 
egyidejű kiépítését nevezett vármégyéb en 
nem engedélyezhetem. Hajduvármegyéfazon­
ban felhívtam, hogy azt th. úthálózatába 
vegye fel, s kiépítési költségeinek engedélye­
zését pótlólag kérelmezze.

Továbbá elhatároztam azt is, hogy a 
debrecen- hosszupályi útnak Biharváime gye 
területére eső 5 km. hosszú szakaszát egy­
idejűleg szintén ki fogom építtetni, — szó­
ban levő útszakasz azonban még a th. úthá­
lózatban felvéve nem lóvén — annak a be­
ruházási hitel terhére való kiépítésének en­
gedélyezését függőben tartom, megjegyezvén 
hogy amint Biharvéimcgye ezen útszakaszt 
a th. úthálózatba felvette, mire nézve neve­
zett vármegyét felhívtam, ezen útszakasznak 
kiépítésére Biharvármegye terhére szintén el, 
fogom rendelni, a kiépítés kapcsolatos foga­
natosításával azonban a várost, illetve a deb­
receni államépiiészeti hivatalt fogom meg­
bízni. Eszerint a város terhére a beruházási 
törvény alapján a város által-kijelölt négy 
útszakasz 36 170 km. hosszban, továbbá az 
általam most felvett egyek— csegei th. közút 
4 kilomóier hosszban, vagyis összesen 38170 
km. hosszú th. ut építendő ki, melyeknek az 
építési költsógösszegőt az illető útszakaszokra 
vonatkozó műszaki és költség műveletek jó­
váhagyása kapcsán fogom végleg megálla­
pítani és annak idején a szükséges állam­
segélyösszegeket a város közönségének ren­
delkezésére bocsátani.

Az államsegélyősszegok részbeni ellen­
értékéül ■ a város útadó alapjának tulajdoná­
ban levő 279,800 K névértékű nem jöve­
delmező h. é. vasúti törzsrészvények az ál­
lam tulajdonába átengedendők, melyek kü­
lön veendő rendelkezésem szerint lesznek 
annak idején kijelölendő állampénztárba be- 
szállitandók.

A törvény a beruházási útépítések vég­
rehajtását reám ruházván, a fent megállapí­
tott útszakaszok kiépítésére e vonatkozó ter­
vezetek elkészítése és idejében leendő felter­
jesztésére egyidejűleg a debreceni m. kir. 
államópitószeti hivatalt bíztam meg.

Budapest, 1907. március hó 17-én.
Kossuth.

Egyház és iskola.

Katholikue tanítók államsegélyei A
debreceni róm. kath. tanítók fizetésüknek 
államsegéllyel való kiegészítéséért folyamod­
tak a közoktatásügyi miniszterhez. Apponyi 
gróf e tárgyban leiratot intézett tegnap Deb­
recen városához, kérvén, hogy a tanítók mai 
fizetésére, korpótlókukra s mindennemű 
anyagi viszonyaikra vonatkozó részletes ki­
mutatást terjesszen fel hozzá.

Lónyay Stefánia grófié emlék
iratai.

A mayerlingi dráma részletei.
— Express tudósítás. —

— április 3.
A new-yorki „World“, melynek 

az európai udvarok intim dolgai 
felől kitűnő értesülései szoktak lenni, 
legutóbb ideérkezett számában azt 
Írja, hogy Lónyai Stefánia grófné 
befejezte memoárjait és azokat egy 
brüsszeli banknál helyezte biztom- 
Ságba.

Stefánia eredetileg úgy rendel­
kezett, hogy a memoárok csak az 
ő halála utón tthetők közzé, leg­
utóbb azonban ezt a. tervét at bécsi 
udvari köröknek vele szemben ta­
núsított ellenséges magatartása .miatt 
megváltoztatta és iratait oly meg­
hagyással adta át biüsszeli bankár­
jának, hogy azok már Ferenc Jó­
zsef halála után nyilvánosságra 
hozandók.

Stelánia a legutóbb a legszigo­
rúbb inkognitóban Brüsszelben volt 
és maga adta át bankárjának az 
iratokat, amelyek között Rudolf 
trónöi ok ös és Vetsera grófnő több 
autograf levele is van.

A memoárokat Stefánia főleg 
azért állította össze, hogy Rudolf 
halálát kizárólag Vetsera grófnő 
okozta. Bőven leírja a mayerlingi 
dráma részleteit és Vetsera saját­
kezűig irt leveléből kimutatja, hogy 
a grólnő Rudolfot szerelmével va­
lósággal üldözte. A trónörököst 
Vetsera grófnő ölte meg, azután 
pedig a saját életét oltotta ki.

Stefánia a memoárokban szembe 
száll a bécsi udvarnál terjesztett 
ama hírekkel, hogy ő Rudolftól el- 
hidegült volna és hogy Rudolfot ő

hajtotta a Vetsera karjaiba. Stefánia 
azt mondja, hogy ő szerette Rudol­
fot és férje őt; köztük komoly el- 
hidegülés nem volt, habár Rüdolf 
sokszor követett el könnyelműsége­
ket. A Vetserával való viszonya is 
csak olyan volt, mint a többi: mu­
lató kaland. De Vetsera nem tágí­
tott Rudolftól és ez okozta vesz­
tüket. Megemlíti még Stefánia, hogy 
Vetsera grófnő egy uralkodó ter­
mészetes leánya volt és ezen a 
révén nagyratörő tervei voltak, köz­
tük az is, hogy minden áron Rudolf 
felesége akart lenni.

A lutheránus egyház, közgyűlése.
Napközi otthonok.

Az egyház jubileuma,
— április 3.

(Saját tudósítónktól.) Ä debreceni 
ágostai evangélikus egyház tins vét másod­
napján tartotta meg egyházközségi közgyű­
lését nagy érdeklődés mellett. Az évi jelen­
tés többó-kevésbbé érdekesebb pontjai mel­
lett a tárgysorozatból kiemelkedik az a ha­
tározat, hogy a debreceni egyház fennállá­
sának ezen év őszénr bekövetkezendő huszon­
ötéves évfordulóját nagy fénnyel ünnepli 
meg. A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a 
következőket jelenti:

A népes gyűlésen Materny Lajos fő­
esperes, világi részről Gebauer Károly világi 
felügyelő elnököltek.

Ai gyűlés megnyitása után Materny 
Lajos az elnöki jelentést olvasta fel, amely 
a múlt év nevezetesebb eseményeiről szátnoí 
be. — Első sorban felemlíti, hogy itt 
Debrecenben, mint az egész országban 
a lutheránus egyház Bocekay István 
emlékére offertoriummal egybekötött: isten­
tiszteleteket rendezett, amely alkalommal 
5514 korona gyűlt be adakozás utján. Ezen 
összeg kamataiból évenként egy segélyre 
szoruló egyházat fognak segélyezni.

Résztvett szintén az egyház- a Rákóczi 
és bujdosó társainak temetésén Budapesten, 
Kassán és Késmárkon.

Jelentette továbbá az elnök, hogy as 
újonnan épült elérni iskolát múlt óv május 
elején vette'át az-egyház az építési vállal­
kozótól és ugyanekkor adta át a rendelte­
tésnek.

A múlt évben a különféle helyekről 
összesen 1688 korona segélyt kaipotti mi.v.- 
aronáltal a múlt év anyagilag ai nfa­
szábbak közé tartozott, amennyiben 10,0; 1 
korona kiadással szemben csupán 9422 ko­
rona bevétel volt, igy a pénzügyi év 781 
korona deficittel záródott.

A jelentés ezután kiterjesztetett egy 
nagy horderejű újításra is, amely már a 
multi évben is fényes eredményeket érti el. 
Ugyanis a szegény iskolás gyermekek ré­
szere az egyház napközi otthont létesített.és 
összesen 260 ebédet adott ki a szegény 
gyermekeknek.

A költségelőirányzat, sem a legkedve­
zőbb. 11,402 koronával szemben a fedezet 
csak 10,673 korona. Úgy a költségelőirány­
zatot, mint az elnöki jelentést különben tudo­
másul vették.

Majd a vagyon-mérleget mutatta be az 
elnök. Á mérleg 164 000 korona vagyont 
tüntet fel ingatlanokban, pénzbon, fölszere­
lésekben, amire 42,000 korona teher van.

Ezek után általános lelkesedéssel elha­
tározták, hogy ai debreceni egyház, ezen óv 
őszén bekövetkezendő. 25. éves évfordulóját 
nagy fénnyel ünnepük meg.

olcsón, és jól akar vásárolni, férfi, női és gyerm ek~ KSzpOllti uifS SS KsJílj] ÜTlilti
czipőlcet, férfi és
nyakkendőket és más

fill Icfiklapolca t, fehérnemű, 
úri divatcikkeket: az keresse fell a Debreczen, Dréher aörcsarnok; mellett. 
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Városháza és vármegye«
A főispán a kivándorlási vissza­

élések ellen. A belügyminiszter utasítására 
Weszprémy Zoltán tegnap rendeletben hívta 
fel az összes hajdumegyei hatóságokat, hogy 
a kivándorlási ügynökök visszaéléseit minden 
törvényes -eszközzel -a legerélyesebben torol­
ják meg.

Közgyűlési határozatok nyilván­
tartása. A városi tanács Kovács József 
polgármester elnöklete mellett tegnap dél­
előtt ülést tartott, melyen a közgyűlési hatá­
rozatok skontróját vették számba. Ez a mü- 

' velet ellopta az egész délelőttöt, úgy, hogy 
a folyó ügyek közül csak a legsürgősebbek 
nyertek elintézést. Az elmaradt ügyek el­
intézése céljából a tanács e héten még rend­
kívüli ülést fo? tartani.

A város irógépvásárláea. A tanáes 
tegnap megvette 800 koronáért Fejér Lajos 
városi írnok ujrendszerü írógépét, melyet 
Fejér maga tökéletesített egy igen gyakor­
lati s eredeti találmánnyal. A gép tisztán­
tartásáért Fejér külön 300 koronát fog kapni 
jövőre a várostól.

Még egy uj rendőr. A polgármester 
tegnap S. Nagy Antal helybeli lakost föl­
vette a rendőrlegénység tagjai közé. Az uj 
rendőrök száma ezzel nyolcra szaporodott. 
Valamennyien e héten vonulnak be szolgá­
lattételre.

Számon kérő izék a városházán.
Weszprémy Zoltán főispán huzamosabb tar­
tamú gyöngólkedése miatt a számonkérőszék 
kétszeri összehívás dacára sem vehette 
számon a város tavalyi s 1905-iki ügykeze­
lését. Mint most értesülünk, a főispán még 
április első felében összehívja újból a szá- 
monkérő-bizottságot.

Hajdúnánás uj tisztviselői. Hajdú­
nánás város tisztikarába a legutóbb tartott 
tisztújító széken alkapitánynak Sebestyén 
Miklós járlatkezelőt, járlatkezelőnek pedig 
Sebestyén Boldizsár árvaszéki írnokot vá­
lasztották meg. Uj közigazgatási tanácsnok, 
mint már említettük, Nemes Miklós eddigi 
alkapitány lett.

Teljes tanácsülés. A városházán e hó 
8-án, hétfőn délelőtt teljes tanácsülés lesz, 
melyen az áprilisi közgyűlés határnapját ál­
lapítják meg s tárgysorozatának fontosabb 
pontjait tűzik ki.

A gyermekek napja.
A gyermekvédő liga ünnepségei 

Debrecenben.
— április 3.

(Saját tudósítónktól.) Az ember- 
szeretet ült ma ünnepet Debrecen­
ben, melynek előkelő társadalma, 
a minden szépért s nemesért lelke­
sedni tudó Weszprémy Zoltán fő­
ispán agilitása révén, külömböző 
ünnepségek keretében nyújt alkal­
mat arra, hogy az emberbarátok 
filléreikkel járuljanak hozzá a gyer­
mek-, ,a kisdedvédelem nemes mun­
kájához.

Tegnap már azóp összeg gyűlt 
össze e óéira.

A gyermekvédő liga debreoeni fiókja 
ugyanis eleven ötlettel tetté szélesebb körűvé 
nemes akcióját. A liga elnöksége a Kossuth- 
utca sarkán díszes sátorban néhány Ízléses 
faperselyt helyezett ki, amelyekbe a közön­
ség már a kora reggeli órákban sűrűn és 
szeretettel dobálta be a nemes óéit szolgáló 
filléreket. A nagy, nyitott perselyek tartalma 
főleg a déli korzó ideje alatt szaporodott 
jelentékeny összeggé.

Ez a mindenképpen ügyes ötlet közel 
kétszáz koronát juttatott a szegény, elha­
gyott gyermekeknek. A perselyeket díszbe 
öltözött vármegyei hajdúk őrizték. Ugyanők 
teljesítik ezt a szolgálatot ma is. A közönség 
a második gyermeknapon is bizonnyal 
pártfogolni fogja ezt a nemescélu ötletet.

Gyermeknap a kereskedésekben.
A debreceni kereskedők rendezte első 

gyermeknap tegnap folyt le. A közönség, 
mint előre is hittük, szokatlanul nagy tö­
megekben árasztotta el azon üzleteket, me­
lyek a gyermekvédelem napjait megtartják. 
Volt olyan üzlet, melyben az átlagos napi 
bevétel a gyermeknap révén hatszorosra 
emelkedett. A debreceni közönség ezúttal is 
megmutatta tehát, hogy minden nemes cél 
iránt teljes fogékonysága van. A második s 
utolsó gyermeknap ma lesz. Hisszük, hogy 
jó közönségünket ma is áthatja a gyermek- 
védelem magasztos eszméje s bevásárlásait 
fokozott mértékben ma teszi meg a keres­
kedésekben.

Hangverseny a Plao-utoában.
Ma délelőtt nem mindennapi látványt 

fog nyújtani Debrecen város főtere.
Békés Gyula színházi titkár ugyanis 

tegnap este értekezletre hívta össze a szín­
házi zenekart, melynek tagjait megnyerte 
arra a szép feladatra hogy ugyanis a zene­
kar ma délelőtt 12—1 óráig a Szent-Anna 
és Piac-utca sarkán Kadliosek karmester 
vezetése alatt utcai hangversenyt tartsanak 
a gyermek-liga céljai javára.

Ugyanekkor Zilahyné 8. Vilma, Zsig­
mondy Anna és Hahnel Aranka virágot fog­
nak árulni a sarkon elhelyezett sátorban. 
Az eladott virágok utján befolyt jövedelem 
a gyermekvédelem céljaira fog szolgálni.

Ugyanakkor az Egyetértés dal- és 
zeneegylet a Kossuth-utca és Piac-utca sar­
kán fog hangversenyt tartani egy negyed 11 
órától déli 1 óráig, mig délután 5—6 óráig 
Kiss Béla zenekara tart hangversenyt a jó­
tékonycél ■ érdekében.

Nem hisszük, hogy ennek a fényes 
ötletnek párja akadna az oiszágban.

A Fő-utcán perselyek lesznek felál­
lítva, a melybe — mint már az elmúlt 
napon is — tetszés szerinti kis összeggel 
járulhatnak a szép célhoz a járó-kelők

Színház.
* Nőuralom. Szigligeti Ede pompás 

vigjátéka került tegnap este színre, melyben 
Tallián László mutatkozott be a debreceni kö­
zönségnek, igen szerencsés körülmények közt. 
Határozottan sok színpadi készséggel rendel­
kezik s előkelő megjelenésével a legjobb 
véleményeket keltette, nyílt színen is tapsot 
kapott. Ternyey Lajos, ez a sokoldalú szí­
nész a szezonban egyik legszebb sikerét 
aratta Somkuty Lajos szerepében. Hahnel 
Aranka és Csáder Irén egymással verse­
nyeztek a siker érdekében. Mindkettőjüket 
elhalmozták a tetszésnyilvánítások minden 
jelével. Szakács Andor, Ardai Ida és Szabó 
Irma járultak hozzá legjobb tehetségükkel a

kifogástalan jó • előadáshoz, melyre Zilahy 
kitűnő vígjáték személyzete mindenkor 
büszke lehet.

* Ünnepi előadások. Ünnep két nap­
ján négy előadás volt, délután, este pótsző- 
kes zsúfolt házak előtt. A János vitéz, A 
vig özvegy, Gül-baba reprizeiben közremű­
ködtek már az újonnan szerződött tagok is. 
Anélkül, hogy az összehasonlítások terére 
lépnénk, — amely összehasonlításoknak a 
művészi képességek elbírálásában létjogosult­
sága egyébként sem lehet, — megállapíthat­
juk, hogy úgy az uj tagok, mint a közönség 
meglehetnek elégedve az elért eredmények­
kel. Az kétségtelen, hogy Ligeti Lajos vá­
lasztékos Ízlésű, jóizü komikus, akit rövid 
idő alatt meg fog szeretni a közönség. — 
László Aranka az uj komika ugyancsak 
diskrét allűrökkel, de nagyon sok kedéllyel, 
invencióval lépett a közönség bírálata elé. — 
Boda Ferenc az uj tenorista még mindég 
nem tudta leküzdeni elfogultságát s igy vég­
leges eredményt róla nyilvánítani elhamar­
kodott dolog lenne. A többi szereplők a ré­
giek. Zilahyné S. Vilmát, mint Vig özvegyet 
ismét ünnepelte a közönség, mig Zilahy 
Gyula a Vén bakkancsos és fia o. népszínmű 
igen jó'előadásának keretéből vált ki pom­
pás, művészi alakításával. Veres Vincét ját­
szotta s már ezért is érdemes megismételni 
a különben is nagyon jó Szigligeti-darab elő­
adását, melyről annak idején bővebben fo­
gunk megemlékezni.

* Petrái Sárika a Népszínház kiváló 
művésznője ma kezdi meg három estére 
terjedő vendégszereplését. Első fellépte a 
Mádi zsidó cimü bohózat mai előadásában 
lesz, melyet a fővárosban a művésznő vitt 
diadalra. A többi szereplők Polgár, Sarkad!, 
Ligeti, Árkossy, Bay stb.

* A madarász. — Zeller Károly 
pompás operettéje kerül holnap színre 
Petrás Sárika második felléptével. A mű­
vésznő az operettében Postás Milkát játsza. 
Kívüle rósztvesznek még az előadásban Vida 
Ilona, László Aranka, Árkossy, Boda, Polgár, 
Sarkadi, Ligeti, Vadász stb.

* Petrái Sárika utolsó felléptével 
pénteken színre kerül Zöldes és Hűvös pom­
pás operettéje, A két Hippolit

* A Milliárdos kisasszony nagy sikert 
aratott operette vasárnap este ismét színre 
kerül kis bérletben. A főszereplők most is 
Zsigmondi Anna, Lónyai Piroska, Vida 
Ilona, Arkosy, Bay, Polgár, Ligeti, Ternyei, 
Bérezi stb. lesznek.

Rablógyilkossági kísérlet,
A cigányok rémtette

Lelőtt koosislegény.
— április 3.

(Saját tudósítónktól.) A szomszé-- 
dós Mikepércsnek szenzációja van. 
Vakmerő rablógyilkossági kísérlet 
történt ottan, amelynek szerencsétlen 
áldozata egy fiatal kocsis legény, 
súlyos sérülésektől gyötörve most 
halállal vívódik.

A vakmerő rablótámadás rész­
letei meglepően hasonlítanak az itt, 
Debrecenben pár évvel ezelőtt tör­
tént Mélius-tén rablógyilkossághoz, 
azzal a külömbséggel, hogy a meg­
támadott koosislegény segítségére

debreczen,
Piacz-utcza 88-ik szám a4a*t

r kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rend­
szerű páros és páratlan sorú

vetögépek:
legjobb minőségben, jótállás mellett, kővetkező árakon:
14 sorú ára 380 korona 
1« „ „ 410 „
18 , , 480 ,

13 torn ára 320 korona 
15 „ „ 840 „
17 n „ 860 ,
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siető gazdaerabert a rablóktól szár­
mazó lövések szerencsére még meg 
sem sértették, ellenben a rablóknak 
ellentálló kocsis legény életvesze- 
lyes sérülést szenvedett.

A csendőrség a menekülő tet­
teseket még a rablás éjszakáján ki­
nyomozta három sátoros cigány 
személyében, akiket ma hoztak be 
a debreceni ügyészség fogházába.

A rablótámadásról tudósítónk a 
következőkben számol be:

A lórablók.
A véres részletekkel bíró rablótámadás 

a múlt hét péntekjén éjszaka történt Miko- 
pércsen, Nagy Lajos ottani jómódú gazdál­
kodó házánál.

A házban, amely a község szélén fek­
szik, korán nyugovóra tért mindenki. Salán ki 
János kociielogéoy az istálló molletti kis 
kamarában feküdt. Az istállóban a gazdának 
két szép pailova volt bekötve.

ügy éjféltájban a kocsislegény gyanús 
zajra, majd folyton fokozódó erős lónyeri- 
tésre ébredt fel. Rosszat sejtve hirtelen fel­
öltözködött és kisietett az udvarra.

Alighogy kiért az udvarra, a holdvilág 
fénye mellett látta, hogy az istállóban két 
idegen a lovakat elköti és a tárva levő ajtón 
ki akarja vezetni. Nyomban észrevette, hogy 
itt lórablásról van szó, azért tehát segítség­
ért kezdett kiáltozni.

Lövések az éjszakában.
Azonban egyszerre csak előugrott az 

egyik rabló és kezében revolverrel ráförmedt 
cigányos kiejtéssel:

— Ha kiáltani mersz, lelőlek mint a 
kutyát.

A legény nem rettent meg, hanem fel­
kapta az istálló oldalához támasztott vasvil­
lát és azzal támadt a vakmerő rablókra.

A következő pillanatban azonban még 
mielőtt a legény sújthatott volna, a rabló el­
sütötte revolverét ős a kocsis hangos jaj kiál­
tással a földre rogyott. A golyó mellébe fú­
ródott és igen súlyos sérüléseiét ej te t rajta.

A lövés zajára a házbeliek felriadtak. 
A gazda, Nagy Lajos, nyomban tudtára éb­
redvén annak, hogy mi történik az udvarban, 
lekapta a falról vadász fegyverét s az ud­
varra rohant.

Az istálló mellett még mindig ott vol­
tak a rablók, akik megpillantván a feléjük 
irányuló fegyvercsövet, ijedten menekültek a 
kapun kérésziül Egyikük nemkülönben azon­
ban visszafordult ós a gazdára lőtt. A golyó 
azonban colt tévesztve a falba fúródott.

Erre Nagy Lajos ijeszteni akarván őket, 
a levegőbe lőtt, mire azok hanyat-homlok 
kirohantak az udvarról.

A nyomozás.
A rablók menekülése után a gazda a 

súlyosan sérülő kocsis mentésére sietett, aki 
már szinte vérbe fagyva feküdt eszméletlen 
állapotban a földön. Azonnal orvost hivattak 
hozzá ós még az éj folyamán jelentést tet­
tek az ottani csendőrőrsueí, amely aztán 
nagy apparátussal megindította a nyomozást.

ügy a gazda, mint a kocsis — ki ké­
sőbb az orvosi kezelés alatt eszméletre tért 
— vallomásából kétségtelennek látszott, hogy 
a vakmerő tettesek csakis kóbor cigányok 
voltak. Ezen az alapon indult meg a nyo­
mozás, még pedig meglehetősen gyors ered­
ménynyel.

Elfogott ugyanis a csendőrség a rablás 
éjjelét követő hajnali órákban a mikepórcsi 
határban egy három tagú kóbor cigány csa­
patot. Ezeket névszerint Lakatos János, 
Rostás Ferenc, Lázár Imre, szembesitettók a 
sebesült kocsislegónnyol ós a gazdával. — 
Mindketten felismerték bennük a vakmerő 
raklókat, sőt a kocsis legény Lakatos Já­
nosba felismerte azt, aki őt lelőtte.
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A cigányok tagadtak mindent. Azonban 
később még egy igen fontos bizonyíték me­
rült fel ellenük. Ugyanis megmotozásukkor 
találtak náluk a Nagy Lajos két pej lovára 
szóló járlatot. Ebből nyilvánvaló, hogy a 
cigányok jó előre készültek a rablásra ós a 
járlatot is azért váltották ki, hogy az el­
rabolt lovakat minden akadály nélkül vi­
hessék magukkal.

A revolver nem került elő. Bizonyára 
elásták valahol menekülésük közben, nehogy 
árulójuk legyen.

A cigánybandát tegnap behozták a deb­
receni ügyészség fogházába. A vizsgálóbirő- 
gág nyomban letartóztatásba helyezte őket 
és megindította a véres ügyben a vizs­
gálatot.

Egy csalid tragédiája.
Gyanús halál.

Mérgezés vagy öngyilkos ság.
— április 3.

(Saját tudósítónktól.) A közeli Nádud­
var lakosságát élénk izgatottságban tartja két 
egy és ugyanazon helyen történt mérgezési 
eset, amelyeknek körülményei végtelenül 
gyanúsak. Nem tudhatni ugyanis, hogy ön- 
gyilkosság, valamelyes végzetes tévedés vagy 
pedig szörnyű szándékosság forog-e fenn 
akkor, mikor egy anya ós fia teljesen egy 
forma mérgezési tünetok között megbetege­
dett, sőt az anya rövid szenvedés után meg 
is halt.

Lehet, hogy a megindított vizsgálat egy 
család megrendítő tragédiáját fogja kihá­
mozni a homályos ügyből. Nincs kizárva, 
hogy az anya és fia közös elhatározásból 
önként, öngyilkossági szándékból emeltek 
ajkaikhoz móregpoharat.

Tudósítónk a következőket jelenti az 
esetről.

Nádudvaron Nagy Józsefné ős alig 17 
éves szintén József nevű fia az ünnepek 
alatt otthon tartózkodtak, mig a családfő 
pár nappal megelőzőleg rokonainak meg­
látogatására vidékre utazott.

Nagy Józsefné a hús/éti ünnepek első 
napjára még meg is hívta közeli ismerőseit, 
akik vasárnap délelőtt Ígéretükhöz híven 
fel is keresték.

A szobában azonban borzalmas látvány 
tárult a belépők elé.

A földön eszméletlen állapotban, nagy 
kinolvól gyWtörve fetrengett Nagy Józsefné 
és a fia.

A megrémült látogatók nyomban segít­
ségére siettek a szerencsétlen embereknek 
ós orvosért küldöttek. A segítség azonban 
már későn volt, mert mire az orvos meg­
érkezett az anya meghalt.

A fiatalembert azonban ápolás alá 
vették és igy valószínűleg mogmentnető lesz 
az életnek.

Az ottani orvosok megállapították, hogy 
mérgezésről van szó, de hogy milyen méreg 
oltotta ki a boldogtalan anya életét ós milyen 
méreg behatása alatt lett igen súlyos beteg 
fia, azt a megindítandó vizsgálat, valamint 
a holnap végbemenő boncolás lesz hitvatva 
kideríteni.

Az esetet különben táviratilag bejelen­
tették a debreceni ügyészségnek, amely azon­
nal elrendelte a nyomozást és vizsgálatot 
a homályos és gyanús körülményekkel biró 
ügyben.

Az ezideig kihallgatott családfő, rokon­
ság és hozzátartozók vallomása egyértelmű­
ig kizárja annak lehetőségét, mintha az 
anya és fin öngyilkossági szándékból mér­
gezték volna meg magukat, igy az ügyben 
még szenzációs fejlemények várhatók.

A kihallgatottak vallomásaiból ugyanis 
az tűnik ki, hogy a megmérgezett család a

1907 április 3.

legnagyobb megelégedettségben éltek. Ön- 
gyilkosságról és annak kísérletéről szerintük 
szó sem lehet.

A titokzatos ügyben a vizsgálat meg­
indult. Isoó János törvényszéki orvos még 
ma este kiutazott a boncolás megejtése 
végett.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Kinevezés. A király Harmath Gyula 
debreceni 2-ik honvédhuszárezredbeli tarta­
lékos hadnagyot tartalékos főhadnagygyá ki­
vételesen kinevezte.

— Miniszteri rendeletek. Debrecen 
városához két miniszteri rendelet érkezett 
tegnap. A kereskedelemügyi miniszter érte­
síti a várost, hogy legújabban kelt rendelete 
szerint a közúti felügyelők ezentúl minden 
két évben tartoznak megvizsgálni az utakat. 
A földművelésügyi miniszter pedig arról ér­
tesít, hogy Gödöllőn ezidón hat időszaki 
méhészeti tanfolyamot rendez.

— Thaly Kálmán az Akadémia 
tiszteleti tagja A Tudományos 
Akadémia május 3-án tartja ezévi 
nagygyűlését, melyen a tagajánlások 
dolgában is határozni fog. Az aka­
démikusok közül Berzeviczy Albert, 
Csánky Dezső és Fejérpataky László 
tiszteleti tagnak ajánlták Thaly Kál­
mán képviselőnket, ki az Akadémiá­
nak immár negyenhót év óta tagja 
s a történelmi szakosztályban elnöki 
tisztet is visel.

— A műszaki tanácsos. A debreceni 
államtisztviselő karnak egyik volt jeles tag­
ját, Scholz Gyula kir. főmérnököt a kereske­
delemügyi miniszter a III. fizetési osztályba 
műszaki tanácsossá nevezte ki.

— A hajdumegyei függetlenségi 
pártból. A hajdumegyei függetlenségi és 
48-as párt alapitótagjai közzé újabban Bene­
dek János dr. országgyűlési képviselő lépett 
be, 50 koronás adománnyal. Újonnan belé­
pett rendes tagjai a pártnak: Nábráczky 
István és Nemes Zoltán főszolgabirák, dr. 
Csőké Miklós vármegyei árvaszéki ülnök, 
dr Nábráczky Béla vármegyei II. aljegyző, 
Ludány Géza tb. főszolgabíró és Rózsa Ernő 
szolgabiró.

— Dr. Kardos Samu államfoghás- 
ban. Dr. Kardos Samu régebbi párbaj vét­
sége miatt öt napi államfogházra ítéltetett. 
Büntetését most töltötte ki, a váci állam­
fogházban.

— Árvízveszély Nádudvaron. A
Hortobágyon túl, Nádudvaron árvizveszede- 
lem fenyeget. A madarast ós iványi belvizek 
mind Nádudvar telő gravitálnak. A vész- 
hirekre Nábráczky főszolgabíró azonnal meg-

1'elent a helyszínen s a legsürgősebb intéz- 
;edéseket nyomban foganatosíttatta. A ve­
szély, mint utólag értesülünk, az utolsó két 
napon jelentékeny mértékben kisebb lett.

— A böszörményi Boeskay- 
Bzobor. A hajdúböszörményi Bocs- 
kay-szoborbizottságot Kovács Gyula 
alispán, — mint értesülünk, — e

LEGSZEBB KALAPOK 
FÉKÉT EMEL

J4irek.
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A világ legjobb aratógépei az eredeti amerikai „Johüstoil“ kévekötő, ós marokrakó aratógépek.
Eredeti BÁCHER-féle acélekék eltörketetlen tejekkel. — Eredeti párossoru MELICHAR-féle

„UNIKUM DRILL4< szabadalmazott kikötő-készülékkel (lánc helyett) kizárólag Ráhmer 
S.-nál, Bacher éa Melichár képviselője tiebreczen, Nagytőzsde
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s w TIT Ik I TÍrWfrx zx, r* ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany* és ezüst-jq I JlJ lil UUR áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany-^os ezüst-
órákban. Debreczen Piac-u. 24 sz. Fehérló-szálíoda épület.

hét végére, vagy a jövő hét elejére 
ülésre hívja egybe. A bizottság a 
szobor leleplezés közelebbi előintéz- 
kedései felől fog tanácskozni.

_ Debrecen a múlt hóban. Debrecen 
város közigazgatási bizottsága e hó 5-én, 
pénteken délután 3 órakor rendes havi ülést 
tart melyen minden valószínűség szerint 
a már felgyógyult Weszprémy Zoltán főispán 
fog elnökölni.

_ A gyermekvédő-liga céljaira
Ligeti Lajos 1 koronát, Rózsahegyi Ilona 
szintén 1 koronát jutattak el szerkesztősé­
günk utján a liga elnökségéhez, melyet e 
helyen nyugtázunk.

— Debrecen húsfogyasztása 
1906-ban. A debreceni közvágóhí­
don tavaly 77 bikát, 810 ökröt, 4565 
tehenet, 3200 növendékmarhát, 511.0 
borjut, 404 bivalyt, összesen 14,214 
darab szarvasmarhát vágtak le. Le­
vágtak továbbá 2261 öreg juhot, 
1065 bárányt, 5 kecskét, 28,033 
sertést és 124 malacot. A vendég­
lősök által levágott malacok, miután 
a vendéglősök a malacokat nem 
kötelesek a vágóhidra vinni, nem 
szerepelnek ebben a kimutatásban.

— Stern Hermann meghalt. Stern 
Hermann bácsi, a Debrecenben is jól ismert 
magyarruhás derék öreg ur, ki évek óta 
Nagyváradon kávéház tulajdonos, tegnapelőtt 
rövid szenvedés után meghalt. A derék öreg 
ur halála széles körben általános részvétet 
keltett.

— A Ssikszay-ház megvétele. A
belügyminiszter a Szikszay-féle ház megvé­
telére vonatkozó közgyűlési határozatot teg­
nap kelt leiratával elvben jóváhagyta.

— A szabdmunkások vasárnap 
délután népes gyűlést tartottak, a 
melyen kimondották a tömörülés 
szükségességét. A gyűlésen fel akart 
szólalni egy németországi asztalos- 
segéd, kitől azonban tekintettel a 
szakgyülósre a rendőrtisztviselő 
megvonta a szót.

— Tűzoltó előadó a közigazgatási 
tanfolyamon. A belügyminiszter a debre­
ceni községi tanfolyam tűzoltói szakelőadó 
tanárjává Publig Ernő főparancsnokot ne­
vezte ki.

Szobatiiz. Az elmúlt éjjel veszedel- 
h Ar

— Öngyilkos vendág. Ráoz Erzsébet, 1 
jómódú debreceni polgár neje, ki Szent- 
Baksán látogatóban volt rokonainál, tegnap 
hajnalban éles beretvával átmetszette nyakát, 
de attól félvén, hogy sebe nem halálos, 
hasát is felmetszette. Mire észrevették, már 
hallott volt. Semmiféle Írást sem hagyott 
hátra és igy tettének oka ismeretlen. A 
vizsgálatot megindították,

mes szobatüz pusztított Balogh Andor vasúti 
mérnök Piac-utca 58. szám alatti lakásán. 
Az idejekorán kivonult tűzoltóság azonban 
elejét vette a veszedelemnek és teljesen lo­
kalizálta a tüzet. A kár csekély.

— A város favágatásai. A vá­
ros favágatásai teljes gőzzel folynak. 
A készlet oly nagy lesz eziden, 
hogy a fainség a télen nem ismét­
lődhetik meg. A tanács Török Labor 
erdőmestenek a favágatás és berak­
tározás céljaira tegnap újabb 1U.UUU 
korona hitelt utalványozott ki.

— A lelenc bűne. Spizó Mik^sné 
Varga-utca 11-ik szám alatti lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy a gondozása 
alatt lévő Siska Helen 11 éves lelenc, tőrjé­
től hat koronát ellopott és azzal megszökött. 
A rossz útra tért gyermek ellen megindító - 
Iák az eljárást.

— Egy hézagpótló vállalat van 
most alakuló félben és pedig rész­
vénytársasági alapon. A debreoeni 
fütőanyagraktár és gőzfavágó vál 
lalat ez, melynek alakulása elé nag; 
érdeklődéssel néz a közönség. — ’ 
tárgyban vesszük most a következő 
értesítést: A debreceni fütő anyag­
raktár és gőzfavágó részvénytársa­
ság megalakítása érdekében holnap 
április hó 4-én d. u. 5 órakor a ke­
reskedelmi akadémia dísztermében 
értekezletet tartunk, amelyen az 
előkészítő bizottság az alapítandó 
vállalat részletes tervezetét fogja 
bemutatni. E közhasznú vállalat 
iránt érdeklődőket ez utón is fel­
kérjük, hogy ezen értekezletünkön, 
amelyen egyszersmind a részvények 
jegyzése is meg fog kezdetni, minél 
számosabban megjelenni szívesked­
jenek. Az alapítók.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Tóth Juliánná ev. ref. 7 
hetes, Bota Imre r. kath. 10 hetes, özv. Er- 
döss Istvánná ev. ref. 89 éves, Kállai Mi- 
hályné ev. ref. 73 éves.

— Eltűntek. Tegnap folyamán két el­
tűnést is jelentettek be a rendőrségen. Az 
egyik József István szabótanonc, ki munka­
adójának, Kenéz Ferencnek Egyháztéri la­
kásáról tűnt el. A másik Pénzes Gábor o4 
éves gazdálkodó. Pénzes Csillag-u. 49. sz. 
házából pár nappal ezelőtt eltávozott és az­
óta nyoma veszett. A neje feljelentése kap­
csán körözi a rendőrség.

X KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac- 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még syát áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, kézi 
bőröndök és legszebb női táskák MENTZE 
áruházában Kossuh-ut. 4. sz. kaphatók.

Varga Józsefné, Horváth Józseíné, Varga 
Ferencnó, Burányi Andrásné, Tóth Mihálynő, 
Poskolti Istvánná, Nagy Gózánó, Tóth 
Józsefné, Oláh Mihálynó, Péntek’ Józsefné 
Kiss Istvánná, Burányi Józsefné.

Leányok: Morzsányi Rózsika. Nagy 
Juliska, Kalmár Erzsiké, Tóth Juliska, Kiss 
Esztike, Tömpéi nővérek; Luezi Mariska, 
Oláh Erzsiké, Oláh Juliska, Marozsány Sá­
rika, Péntek Rózsika, Kiss Rózsika, Kaszás 
Margitka, Bányai Erzsiké, Szüos Juliska, 
Liptai Juliska és Margit. Balog Mariska, 
Szilágyi Erzsiké, Kovács Irma és Erzsiké, 
Molnár Erzsiké, Szaniszló Erzsiké, Hudák 
Zsuzsika, Egri nővérek, Almási Esztike, 
Kántor Esztike, Végvári Juliska, Szurok 
Mariska, Kábái Teruska, Nagy Margitka, 
Németi Juliska, Papp Juliska, Erdei Juliska, 
Szabó Etelka, Gyulai Mariska, Török Ju­
liska, Kiss Rózsika, Hamering Anna, Szim- 
bor Juliska, László Juliska, Berger Margit, 
Enyedi Zsuzsika, Babos Anuuska, Varga 
Imre, Horváth nővérek, Varga Mariska, Er­
dős Mariska.

Egyesület.
Gyáriparosok országos gyűlése. A

magyar gyáriparosok országos szövetsége e 
hó 21-én Budapesten rendes közgyűlést tart, 
melyen a debreceni fiók elnöksége is részt
vesz.

Mulatságok.
A munkás dalegylet estélye.

— április 3.
Vasárnap este tartotta meg a debreceni 

munkás dalegylet dalestélyét, mely úgy 
anyagilag, miut erkölcsileg fényesen sikerült. 
A "műsor összes számait a dalkör adta elő 
szépen és kellő precizitással, mely által 
fejlődéséről és nagy haladásáról tett méltó 
tanúbizonyságot.

A műsor lezajlása után reggelig tartó 
tánc következett, amelyen résztvettek:

Asszonyok : Morzsányi Miklósné, Daku 
Jánosné, özv. Kiss Józsefné, Tömpe Jánosné, 
Juridesz Jánosné, Végvári lsvánné, Németh 
Lajosné, Papp Lajosné, Mayer Ferencné,

Távirat és telefon.
Miniszterek titkos tanáé lossága.

Budapest, ápr. 2. Egy esti lap híradása 
azok a miniszterek szerint, akik még 
nem titkos tanácsosok, a horvát miniszterrel 
együttesen megkapják a valóságos titkos ta­
nácsosi méltóságot.

A Polónyi-Lengyel ügy.
Budapest, április 2. A Lengyel Zoltán 

által mellőzni kért Rutkay vizsgálóbiéó he­
lyett Kiss István vizsgálóbíró rendeltetett ki.

Vasutasok flzetósrendezése.
Budapest, április 2. Kossuth Ferenc, 

Szterényi József és Ludwigh Gyula ma há­
rom órán keresztül tanácskoztak Kossuth 
lakásán, az államvasuti tisztviselők fizetés- 
rendezése és az állami beruházások ügyében.

A romániai parasztlázadás áttért 
Magyarországra is.

Budapest, április 2. A „Nap“ c. 
újság jelenti, hogy a romániai pa­
rasztlázadás átterjedt Magyaror­
szágra is s hogy Sósmezőn, Boros­
falván és Harzsán már^ gyilkolják a 
magyarságot és zsidóságot. Három­
szék megye alispánja katonaságot 
kórt

Késő éjjel jelenti tudósítónk:
Budapest, április 2. A belügy­

miniszter táviratilag kórt híradást 
az állítólagos sósmozői stb. láza­
dásról. A hatóságok — félhivata- 
talos jelentés szerint, — kinyilat­
koztatják, hogy a „Nap“ híradásai 
merőben alaptalanok.

■■V-.L.v:, ’'Lv.-v
„ «i ?. : :*•' * v* . ■' .

* y '
: . - - . - v

. $ . ^ ■ m U«"

vfV-W.'V^T

‘Alist A•%

I



»fei

mmmm
• ■' “" *»”• * **

' * '
1

Lázongó románok.
Deés, äpr. 2. Itt ma a románság tilta­

kozó népgyülést hivott össze a tanítói fize­
tésrendezés javaslat ellen. Körülbelül 2000 
ember össze is gyűlt, de miután az izgalmak 
nagyobb hullámokat v etettek, a gyűlést a 
hatóság betiltotta. Egy román papot le is 
tartóztattak.

Gyorsvonat és automobil.
Avignon, április 2. A mirranosi pálya­

udvar közelében tegnap a párisi gyorsvonat 
elütött egy, a vasúti töltésen átrobogó auto­
mobilt. Az automobilon ülő öt személy közül 
kettő szörnyethalt, három életveszélyesen 
megsebesült.

Elhunyt volt miniszter.
Belgrad, április 2. Kaljevies Ljuba ál- 

lamtanáesos, volt külügyminiszter ma reggel 
hirtelen meghalt.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget 
a Bzerk.

Nyilatkozat.
A „Debreczeni Függetlenségi Újság 

március 31-iki számában „Sőtétbünők“ cimü 
cikk személyemet illető rágalom és a cikk 
szerzője ellen a mai napon a feljelentést 
bűnvádi utón megtettem.

A cikkben az van állítva, hogy én úri 
asszonyokkal állok összeköttetésben. Nagyon 
természetes, hogy én, mint kerületi szülésznő, 
úri asszonyokhoz járok és járni is fogok. 
Ezért hálás köszönettel is tartozom, kérem 
a bizalmukat továbbra is megtartani irántam.

Az ezen cikkben foglaltak nem más 
ellenem, mint kenyéririgység, rágalom szü­
leménye ós szenzációhajhászás.

Debrecen, 1907 április 2.
Fttlöp Júlia, 

városi szülésznő.

— Regény. — 2
Az öreg Berkeseknek jól esett az a kis 

pénz a házbérhez, Kemény pedig szerette a 
csöndes békés otthont s mihelyt elvégezte a 
dolgát, rendesen otthon is töltötte szabad­
idejét.

Nyáron a lugasban telepedett meg a 
kis családi körben, ahol már előre helyet ké­
szítettek nek, télen pedig benn volt Berkesék 
szobájában.

Mikor megjelent közöttük, mindjárt el­
tűnt a csönd s Kemény vidám, tréfás beszé­
détől hangos lett a lugas, vagy a szoba.

Jókedélyü fiatalember volt s tömérdek 
sok mindenről tudott beszélni. Elkezdte a 
magas politikán s végezte a babon meg a 
krumplin.

Mindenre volt gondja s mindenről tu­
dott valami mulatságosat mondani, ami fö­
lött azután hallgatói jóízűen nevettek. — A 
fölületes szemlélő valami eltévedt bonvivant- 
nak nézhette, pedig romlatlan ideális gon­
dolkozása fiatal ember volt. (Folyt, köv.)

Kitűnő minőségű 
= pörk-ölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzemii kávópörköldéjében

piacz- és jftklós-tta ssrok.
HC'T.UHUIi

fitemek választék
Jó mosó zefirekből (férfi Ingre és női 
= blúzra), kartonokból, batlstokból. z 
Gyönyörű szövet, csipke-, tül-függö- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oóknsz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpönyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári czlkkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehér- 

nemüek. a»

sít

I Kardos Lászlónál,
I Debreczen, Kossuih-utcza 9. sz. I 
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Hlntagyüjtöménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi ktőo-sM,
Blúz-keim ék, Belinek, Biuz- 
selymek órási választókban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Koasuth-utcza 5.
Mlntagyttjteménnyol kívánatra szívesen 

' szolgálunk.

1907 április 5.
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? Donogán és Somossy
céghez Debreczen, Klstemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai!!
Zsolnai és brassói szövetek. 

Angol és Francia divatkelmék. 
Blúz selymek. Napernyők. Övék. 

Menyasszonyi kelengye. - Kész fehérnemű.
* »a, vuri MV

Árlejtési hirdetmény.
A „Szóllősgazdák Szövetkezete“ deb­

reczeni fölszámoló cég felszámoló bizott­
sága a raktáron levő 1904 — 1905. évi 
termés mintegy 1300 hectoliter homoki és 
érmelléki borainak eladására zárt ajánlati 
tárgyalást hirdet. Az ajánlatok legkésőbb 
április 9-ének déli 12 órájáig 1000 
korona bánatpénz egyidejű letétele mellett 
az „Alföldi Takarékpénztárinál Debre- 
czenben adandók be. Az összes raktáron 
levő borok megtekinthetők a cég telepén, 
Debreczenben, Piac-utca 83. Az ajánlat el­
vagy el nem fogadása iránt a felszámoló 
birottság szabadon határoz.

A,.Szőlősgazdák Szövetkezete" felszámoló bizottsága
Debreczenben

810
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Tavaszi m Mujkágok.
Színes és mintázott koszttlm és divat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyőkböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. tw

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

■ épületek tervezését ■
és felépítését, művezetést, épületbecs- 

lóst stb. vállal,

Pavlovits Károly
2i műépítész
Debreczen, Kossutk-utea 26- bz.

ELADÓ
344 magyar toli színül ills

BIRTOK
Debrecenhez közel, Martonfalva határában. 

Bővebb felvilágosítást nyújt

Di. Ernád les® ügyvéd
Debreczenben, Piacz-utcza 70. szám.
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Gazdasági
mint Luczerna, Lóhere, Biborhere, Rétir- 
here, Baltacím, valódi északnémet takar-

Konyhakerti
évek hosszú sora óta kipróbált, -p, 
legjobb- fajok„ — Bebizonyitha- .

Erfurti
., —i— A legszebb fajok

mifií,-'.

magvak:
mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkok­

nak és rétekre.

magvak:
tólag a mi kiimánk alatt legjobb­

nak elismerve.

virágmagvak:
dús választékban.

és virággumók:
ból, Georginákból, Kaktus-györgyi-

Virághagymák
Elite választék a legszebb Diszkannák-
kékból, Iris vagy Nőszirom 30 fajban. Begóniák teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisante- 
mumok 200 fajban, a legelső tenyésztők újdonságai. Pelargoniumok gyönyörű választékban,

egyszerű, teljes, tarkalevelü s futó fajok.

12,000 rózsa ^^SZSST’bokor" Remek futórózsák S£S£
5 Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Díszfák, Dísz­

cserjék nagy választékban.

Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom. feL

KONTSEK GÉZA
magkereskedése nagyban s kicsinyben. — Kereskedem!- és műkertészet.

1907 április- 3.

Mi alkalmazottá takarékpénztára részféijtársaság
Debrecen, Piacz-utcza 19., (Ranunkel-ház.)

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni miszerint a „Vasúti alkalmazottak 
takarékpénztára részvénytársaság“ működését megkezdette.

Foglalkozunk: váltó-, jelzálogkölcsönökkel, lombard- és előleg üzletekkel.
Elfogadunk: betéteket kamatozásra. 315
Nyitunk: cheque- s folyószámla hitelt.
Közvetítjük: a tőzsdei ügyletek minden nemeit s általában foglalkozunk a modern bank­

üzletek minden ágával.
Intézetünk részére a t. közönség szives megbízásait kérve, megjegyezzük, hogy legfőbb 

törekvésünk az leend, hogy a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemeljük.
Közelebbi felvilágosításokkal a hivatalos órák alatt készséggel szolgál az intézet vezetősége.

Kiváló tisztelettel
Debreczen, 1907. évi április hóban.

Az igazgatóság.

fasuti alkalmazottak takarékpénztára részvénytársaság
Debreczen, Piacz-utcza 19., I. emelet



1907 április 3.debreczen

4ípíű hirdetéseké
Díj»: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Lcvélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések előre fizetendők. =

i----------Sí

I jikAJej

Keresek egy bútorozott szobát előszobá­
val vagy konyhával. Ajánlatokat „Bútorozott 
szoba“ jelige alatt a kiadóba kérek. __316

Linoleum szobapadló-lack 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 és 65 kr., Parkette-vlasz 1 kgos doboz 
1 fit 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályhaezustozo, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb os 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Tőrei J. 
utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, olőszobás lakást 
hozzátartozó kaival, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Ajándéknak alkalmas 
imaltönyvek és zsoltá­
rok, diszművek, képes 
lovcloző-lap, bélyeg- és 
emlék albumok, csinos 
kivitelű icstő dobozok 

nagy választókban

szolid árakon

Harmathy
könyvüzletében 52 

kaphatók
F üvéazkert-utca 14.

Húsvéti képos-lapok óriási választékban leszállí­
tott áron 1

Eladó ingatlanok. Szóchenyi-utcza 50. 
szám és Arany János-utca 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5000 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 6 százalék Icamat mellett rész­
letekben is törleszthotő. Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdonossal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. iao

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth'Utoa 1.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Imperial cuba kávé
a világ legjobb és legkedveltebb kávéja, 
amely úgy kedves zamatra, mint izte és 
gyönyörű kinézésre felülmúl minden for­
galomban levő kávét, nyersen vagy pörkölve 

kapható egyedül

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében, a Bika szállodára! szemben.

Minden jó háziasszony tegyen össze­
hasonlítást egy csekély próbával. Már is 
számtalan elsőrangú családnál rendes hasz­
nálatban van. 809

Zongorák, Fianinök 
Cimbalmok

■- bérbe kaphatók

SCHMIDT S.
zongora é8 hangszerraktárában

301

Telefon
16H

mm - , j I ellen ezernél több ki-
/ÜOSZVeíly l I váló orvos és tanár
Vo •____I ajánlja őc rendeli

betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
"5 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferenez |

gyógyszerész |

Ml
MELLFÜZŐ 

W) műtermem 
megnagyo'b'bitva
a volt helyiséggel szembe,

Piac-u. 61. sz. a.,
utcára nyíló helyiségbe

1 helyeztem át,
hol a legújabb eredeti 

I PÁRISI ZFAQ03ST 
* után szabott mellfüző 6 óra 

r ^ v alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb 
240 árak mellett.

Tisztítás és javítás gyorsan eszközöltetik.

Goldstein Karolina,
Debreczen, Piacz-utcza 61. szám.

Debreczen.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mel, a legrövidebb idő alatt megbünteti , gyógyítja a legfájdalma.abb
,.g, eenzo. beteg.égeket, hát- «. darékfiji.i, . kezek é. lábak c.uzo. ez.gg.tá.át,

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan! 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű bekenés áltál.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csuz koszveny, 

rheuma, ülőidogzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között________
- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér.

Kapható: 22

jBalovits Jenő gyógy szertárában Debrecenben

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur' sertés ómé» 

annvira bevált hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sértést veszek,
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos nagy hizlaló. ElöU“‘'k: 1““cntesánl 
újságíró. Előttemit hasonlóing bizonyítom: Montz Ferenez, nagy hizlaló, hente
gyáros, Debreczen.t ^ határozottabb formában igazolja: Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, Jegyzö Mikepórcs 470 dara 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A lentieket igazolják még . Nagytiszt 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar ni), Nagy tiszt. dr. Balthazár Dezső espere. 
ur H.-Böszörmóny, Nagys, Gosztonyi Kálmánná uradalma, Puszta-Alatka, stb., sto.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában. „Laboratoire Cosmetique Matilde .

ZKZTTZtsT, HZa.jd.-u.szovra.t-
nir»rt hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 263

Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


